

H 关注前三季度海南经济运行情况

我省前三季度GDP同比增长7.4%

保持中高速增长,GDP同比增长率超全国平均水平

本报海口10月21日讯 (记者罗霞 周晓梦)记者今天从2016年前三季度海南经济运行情况新闻发布会上获悉,今年前三季度,海南经济保持中高速增长,全省地区生产总值2880.88亿元,同比增长7.4%,主要指标增速快于全国,达到预期目标。

前三季度,全省地区生产总值同比增长7.4%,处在全年预期目标区间内,快于全国平均水平0.7个百分点;固定资产投资同比增长8.4%,快

于全国平均水平0.2个百分点,第三产业投资实现两位数增长,民间投资占全部投资比重提高;社会消费品零售总额同比增长9.2%,快于全年预期目标0.7个百分点。

从产业上看,前三季度,第一产业增加值683.95亿元,增长4.0%;第二产业增加值635.81亿元,增长5.4%;第三产业增加值1561.12亿元,增长9.7%。前三季度,服务业增加值1561.12亿元,其中交通运输邮政仓

储业增加值157.54亿元,增长8.9%;批发和零售业增加值333.24亿元,增长4.4%;住宿和餐饮业增加值132.98亿元,增长6.7%;金融业增加值196.65亿元,增长16.9%;房地产业增加值239.55亿元,增长14.6%。

从各市县看,乐东、澄迈、昌江、陵水、琼海、五指山、三亚、琼中、屯昌、万宁等市县GDP增速高于全省,“海澄文”和“大三亚”区域GDP增速高于全省。

全省服务业对整体经济增长的贡献率达70.7%
全省固定资产投资完成2509.05亿元
全省社会消费品零售总额1051.11亿元
全省地方一般公共预算支出966.15亿元,增长16.3%
全省进出口总值633.58亿元 实际利用外资15.68亿美元

前三季度海南经济为何稳中趋好、稳中提质—— 新活力新动能助推海南经济“闯关过坎”

数说前三季度经济运行

1 新增市场主体和注册资本快速增长

全省新增市场主体8.19万户,同比增长24.0%
新增注册资本(金)2988.74亿元,同比增长54.1%

2 十二个重点产业为经济增长积蓄新的动能

我省十二个产业增加值平均增长9.9%,快于全部经济增长2.5个百分点
其中——
旅游产业增长10.0% 互联网业增长26.6% 医疗健康产业增长13.6% 金融服务业增长16.9% 房地产业增长14.6% 高新技术教育文化体育产业增长11.7%

3 我省积极推动供给侧改革去库存、补短板

全省房屋销售面积1049.31万平方米,同比增长48.4%
全省服务业占GDP比重为54.2%,同比提高0.4个百分点
非房地产项目投资占全部投资比重为49.5%,同比提高2.5个百分点

制图/张昕

■ 本报记者 罗霞 周晓梦

面对严峻复杂的国内外经济形势,一路耕耘的海南经济传来收获的喜悦。前三季度,海南全省地区生产总值2880.88亿元,比上年同期增长7.4%,处在全年预期目标区间内,快于全国平均水平0.7个百分点。全省经济运行总体平稳,稳中趋好,稳中提质,主要经济指标的增长达到或超过全年预期目标。

处在经济“爬坡过坎”关键阶段的海南,今年以来坚持创新、协调、绿色、开放、共享五大发展理念,积极推进供给侧结构性改革,“踩油门”闯关过坎,在十二大重点产业发展、经济结构优化等方面绽放出无限生机与活力。

重点产业受资本青睐

尽管经济下行压力大,但在海南,今年以来资本快速涌入,省政府确定的十二个重点产业成为资本青睐的风口。

“我省新增市场主体和新增注册资本快速增长,反映了海南投资营商环境的持续优化改善,也显现出海南创新推动重点产业发展的成效。”中改院院长助理夏峰分析道,今年以来,海南继续深入开展省域“多规合一”改革、推进简政放权工作,继续深化商事制度改革,简化和完善注销登记流程,下放企业登记权限,积极为投资者提供优质高效服务。同时,互联网产业、医疗健康产业、金融保险业等现代服务业开放政策,使海南成

为投资热土。

改革助力经济结构优化

针对旅游产品有效供给不足、旅游国际化水平有待提高等问题,今年以来,海南积极推进旅游供给侧改革,大力发展全域旅游,扩大高端旅游产品供给,加快旅游基础设施建设,积极开拓境外客源市场,取得明显成效。统计数据显示,前三季度,全省接待国内外游客总人数4076.90万人次,同比增长12%;旅游总收入441.40亿元,增长13.1%。

“海南抓住供给侧结构性改革这条经济工作主线,积极去库存、补短板,今年以来经济结构、投资结构、消费结构进一步优化。”省政府副秘书

长林涛说。

为提高经济运行的质量和效益,海南积极降成本、减负担。全省规模以上工业企业营业成本前三季度下降1.9%,用电状况明显好转,全省规模以上工业企业主营业务收入利润率同比有所提高。

实干推进为经济发展铺路

投资对于拉动海南经济发展具有重要意义,今年以来海南各市县积极做好项目服务和督查工作,重点项目建设明显加快。9月1日,服务社会投资百日大行动在我省正式启动,全省上下勠力同心,主动作为,掀起投资、建设的新高潮。

省统计局副局长王渊介绍,今年

前三季度,海澄文、大三亚、东部地区、中部地区投资均实现较好增长,全部在建投资项目达2823个,同比增长11.2%,其中新开工项目835个。

“第四季度,海南将抓住服务社会投资百日大行动的有利时机,大力推动投资较快增长。”林涛介绍,我省同时将抓好旅游、农业、房地产三大促销工作,发挥消费对经济发展的拉动作用;抓好各生产要素供给,确保工业经济平稳增长。

省委、省政府高度重视扶贫工作,加大投入力度,推进“十大脱贫攻坚工程”,落实精准扶贫。我省业内人士表示,随着产业扶贫等的大力推进,海南民生状况将得到进一步改善,经济发展也将获新的发展活力。

(本报海口10月21日讯)

海口复兴城中国香街被授予“中国特色商业街”称号 特色商业街区引领海口全域旅游

本报海口10月21日讯 (记者许春媚 叶媛媛 通讯员钟礼元)在10月20日至10月21日举办的2016中国(海口)商业街区行业年会上,海口复兴城中国香街被中国步行商业街工作委员会授予“中国特色商业街”称号,海口的特色街区建设再次获得国家级荣誉。

据了解,在首届2015中国商旅文产业年会暨全国商旅文产业融合发展经验交流会上,复兴城中国香街曾获

评“中国商旅文产业发展创新街区”称号,这是我省唯一获评此称号的街区。与会的海口旅游业界人士认为,从创新街区到中国特色街区,一个行业牌子,一个国家级牌子,两项荣誉体现了近年来海口在特色街区建设中的成绩,也见证了海口在旅游+商业供给侧改革上的实践。

近年来,海口充分利用环境、气候等优势,结合旅游供给侧改革和全域旅游建设,来打造国际旅游岛省会城

市特色街区,以解决旅游发展吸引物不足的问题,来丰富和满足海口市民游客的旅游休闲需要。目前,海口已建成骑楼老街、观澜湖冯小刚电影公社、复兴城中国香街等特色街区,正在规划建设的还有培龙市场餐饮示范街、东湖美食广场等十条街区。

中国步行商业街工作委员会主任韩健徽在年会工作报告中,对海口市旅游委在海南国际旅游岛和海口市创文明创卫生的“双创”背景下,紧紧抓

住旅游供给侧改革和旅商融合的工作主线,陆续培育推出了海口复兴城中国香街等一批商业街区的成功经验表示肯定。在韩健徽看来,商业、旅游、文化需联动发展,旅游可以促进商业的繁荣,文化可以成为旅游的亮点,商业可以扩大文化的传播,这三者之间的联动发展是一种产业间的融合,是一种综合效益的倍增。

“特色街区是全域旅游建设中不可或缺的重要组成部分,已建成的特

色街区已为海口全面建设全域旅游发挥了引领示范作用。”海口市旅游委相关负责人告诉记者,“十三五”期间,海口将全力推进全域旅游建设,以全域旅游为导向,按点、线、面的建设要求,推动自然资源、历史文化资源和城市建设发展的有机融合,将海口作为一个大景区来规划建设,而涵盖了城市生长历史、城市街巷肌理、居民生活方式的特色街区将成为连接“全域旅游”的一个重“点”。

陵水城市营销暨旅游地产推介活动走进成都 椰风海韵惊艳亮相 蓉城市民心驰神往

H 关注2016海南陵水城市营销暨旅游地产推介活动

本报成都10月21日电 (记者徐一豪 易建阳)今天上午,成都市烟雨迷蒙,秋意盎然。而在该市地标性建筑新世纪环球中心,突如其来海岛风情,让成都市民惊喜不已。在这里举行的2016海南陵水城市营销暨旅游地产推介活动,携椰风海韵惊艳亮相,成为当地市民争相拍照的迷人风景。

记者在室外展示活动现场看到,陵水展馆设计清新亮丽,运用了蓝天、白云、大海、浪花等元素,极具海岛特色。不少前来购物的市民刚步入新世纪环球购物中心便停住脚步,掏出手

机拍照留念。“听过陵水的名字,但还没去过,看完这展馆和宣传片,令人心驰神往。”成都市民张冀说。

陵水黎族自治县东濒南海,南邻三亚,西接保亭,北与万宁、琼中交界,旅游资源丰富、风光旖旎迷人。陵水著名的“三湾三岛两湖一山一水”,犹如粒粒珍珠,分布在陵水蜿蜒漫长的海岸线上。因此,陵水有着“珍珠海岸,美丽陵水”美誉。

近年来,陵水充分发挥资源、区位、政策和生态等优势,调整发展思路,从“三做一加”转变为旅游业、热带

现代高效农业、海洋产业等五大特色产业齐头并进,大力改善投资环境、不断完善基础设施,城市面貌日新月异。一流的自然环境,丰富的旅游资源,良好投资居住环境,日渐完善的配套设施,使得陵水成为远近闻名的宜居之城,吸引着世界各地游客及投资者前来旅游度假、投资置业。雅居乐、绿城、碧桂园、海航等实力企业相继进驻陵水,打造了清水湾、阿罗哈、绿城蓝湾小镇、碧桂园·珊瑚宫殿等一批知名旅游地产项目。目前,已有多家世界500强企业和30多家知名房企落户陵水。

为对外推介陵水的优质资源,让更多人知晓陵水、了解陵水、爱上陵水,进一步提高陵水城市的知名度和美誉度,擦亮“珍珠海岸,美丽陵水”名片,推动旅

游房地产业平稳健康发展,该县自2012年起连续举办城市营销全国巡展。成都是陵水今年城市营销全国巡展的第三站,也是西南地区最重要的一站。

陵水相关负责人表示,成都是我

国西部地区唯一的一特大城市,也是国家中心城市,其在资源方面和陵水有较大互补性,近年来两地往来也十分密切。市场调研发现,成都已成为陵水旅游、房地产业极具潜力的岛外市场之一。

此次赴成都推介,陵水组织了包括雅居乐——清水湾项目、绿城蓝湾小镇、海航陵水YOHOO湾以及清水湾旅业——阿罗哈等在内的20个精品楼盘项目参展,并为成都市民精心准备了相关优惠政策。



陵水精心准备的黎族歌舞表演,成为推介活动中的一大亮点。

通讯员 陈思国 摄

我省举办书画摄影展 纪念孙中山诞辰150周年

本报海口10月21日讯 (记者金昌波 通讯员颜华)今天上午,由民革海南省委会、省美协书画家协会举办的“天下为公——纪念孙中山诞辰150周年书画摄影展”在省博物馆开幕。

省政协副主席王应际出席开幕式,省政协副主席、民革海南省委会主委陈莉致辞。

本次书画摄影展共展出海南、黑龙江、宁夏等地80余位书画摄影艺术工作者和爱好者的120余件作品,这些作品以书言志、以画寄情,多角度描绘讴歌了孙中山先生天下为公的伟人情怀,展现了祖国建设取得的伟大成就以及中华儿女意气风发、开创未来的时代风采。

民革海南省委会表示,将继续继承孙中山先生爱国、革命、不断进步的精神,凝聚人心,汇聚力量,为海南国际旅游岛建设贡献力量。参加今天开幕式的还有参展作品作者、民革党员及社会各界人士等200余人。

三亚与泰国确立

旅游警察互访机制

今后将在市场监管等方面开展合作

本报三亚10月21日电 (记者孙婧 特约记者罗佳)记者获悉,本月中旬,三亚旅游警察与泰国旅游警察建立了互访沟通机制。这是自俄罗斯旅游警察之后,与三亚建立互访机制的第二个国外旅游警察机构。旅游市场监管的国际合作,将为三亚旅游警察持续壮大奠定基础。

10月14日,中泰双方在北京召开首届“中泰旅游市场监管合作协调组会议”。会上,三亚旅游警察支队与泰国旅游警察方面确定建立互访沟通机制。国家旅游局对此给予充分肯定,并指定三亚旅游警察为国内第一支,与泰国旅游警察进行互访沟通的队伍。

下一阶段,中泰双方将在市场监管、旅游质量和旅游警察司法研讨等领域开展深入合作,为处理旅游市场当前存在的问题,共同研究有效而具体的措施,促进两国旅游市场健康可持续发展。

据了解,泰国是中国在东盟地区重要的旅游客源国和目的地之一,也是中国政府批准的最早一批中国公民组团出境旅游目的地国家。双方高度重视旅游市场秩序,致力于为游客提供更好、更有品质的服务,让游客游得放心、舒心。泰国旅游警察方也与三亚旅游警察分享了旅游市场治理的经验。

面向全省初高中及大学在校生

海南省校园文学大赛 启动

本报海口10月21日讯 (记者王玉洁 通讯员刘阳)为推动海南校园文学事业的发展,营造积极健康的校园文化氛围,全面提高海南省大中院校学生的文学素养,今天,2016年海南省校园文学创作大赛正式启动,将面向全省初中、高中以及大学在校学生寻找海南校园最有创意的文艺青年。

此次大赛将设创意达人奖、文艺青年奖和最佳人气奖。其中创意达人奖要求作品主题、题材、语言等方面要新奇、新颖;文艺青年奖要求作品思路清晰、文采出众;最佳人气奖要求微信投票票数名列前10。此外,创意达人奖和文艺青年奖中前5名作者,将获得“海南省十佳校园作家”称号。

比赛投稿邮箱为xdqnwxd@163.com,联系电话0898-65699699,详情可关注“海南共青团”或“现代青年杂志”微信公众号。大赛由团省委主办,省学生联合会、现代青年杂志社等单位承办。

首批专业带头人工作室成立

我省中职学校师资队伍建设又上新台阶

本报海口10月21日讯 (记者陈蔚林 通讯员郭海涛 汤光伟 实习生陈卓斌)今天下午,我省中等职业学校专业带头人(培养对象)工作室成立大会在海口召开。22个专业带头人(培养对象)工作室的成立,标志着我省中职学校师资队伍建设又上新台阶。

为进一步提升我省中职学校省级骨干教师队伍整体素质,更好地服务我省中职教育发展,在连续三年评选出180名省级骨干教师的基础上,省教育厅先后组织了2014—2016年中等职业学校专业带头人(培养对象)工作室评审认定工作,评审确定了22个中等职业学校专业带头人(培养对象)工作室,既包括德育、语文、英语等文化基础课程,也涵盖了导游服务、园林技术、互联网技术等专业课程。

据介绍,这是我省中职教育历史上第一次评选省级骨干教师和专业带头人工作室。成立工作室,有利于整合资源、高端引领、团队培养、整体提升,搭建促进中青年教师专业成长以及自我提升的平台,研发和推广优质教育教学资源,加速优秀教师培养,促进教师队伍整体素质的提高,推动我省中等职业教育事业又好又快发展。